



文化广场

大理市各级重点文物保护单位介绍

龙首关遗址

龙首关位于苍山云弄峰麓,西起苍山云弄峰麓,东至洱海之滨。1985年大理市人民政府公布为第一批重点文物保护单位,1987年大理州人民政府公布为第一批重点文物保护单位。始建于唐

代,南诏、大理国、元代历代均有修缮。其建筑规模宏大,仅北城墙就有三重。由于历经多年的风雨侵蚀,现龙首关只残存公路以西的一段北城墙(夯土城墙),长约1000多米,仍能看出原城的大体

格局及城墙走向。龙首关是大理北面的第一道关口,地势险要、易守难攻,为历史上兵家必争之地。它是研究南诏以来大理地区政治、军事、历史的重要实物依据。现其管理单位为大理市文物保护管理所。

(资料由大理市文物保护管理所提供)

○消防安全知识

春季家庭防火五要素

为切实做好春季家庭防火工作,公安消防部门特别提醒,春季家庭防火一定不能松懈。

第一,电气设备使用注意安全。据调查结果显示,火灾已成为火灾致死的主要原因之一。许多居民家中的电气线路都已使用年限较长,线路已经老化,而家人使用电气设备增加,极易导致线路短路引发火灾。一些新居在安装线路设备时操作不当,没有按规范安装,也容易导致日后使用时发生火灾。

第二,取暖电器的安全使用。专家提醒,买电器产品时一定要注意质量,选择质量有保证的产品;使用前要认真阅读产品说明书,正确使用;离开前要关闭电器,防止长时间使用电器过热引燃周围物品。

第三,儿童单独在家注意安全。儿童单独在家玩火导致火灾并不是新鲜之事,其原因主要还是家长疏忽大意,以为孩子在家就安全无事,忽略了孩子可能接触火源的危险。另外还有一些家长外出时注意关闭煤气和电源等,也时常导致火灾发生。

第四,生活用火注意安全。进入冬春季,一些家庭喜欢煲汤滋补,由于煲汤所需时间较长,在无人看守的情况下火一旦熄灭,就会导致大量可燃气体扩散引发火灾;冬春季低温天气往往使罐装液化气温度降低,很难点火,为了提高罐体温度,有人往罐上浇热水,这种方法非常危险,容易导致液化气罐爆炸,引发火灾;另外,切不可自己动手将液化气倒罐,而应聘专业人员进行,否则,四散的液化气遇到明火将发生剧烈爆炸。

第五,定期清理家庭杂物。居民应及时对居室周围杂物进行清理。一些居民楼在安全通道中存放物品的情况非常普遍,如果发生火灾,会影响逃生通道的畅通;另外这些物品很多是易燃物,火灾发生后会助长火势。因此定期清理居室周围杂物,也是预防火灾和减小火灾危害的有效途径。



○食品安全小百科

塑料瓶底藏着什么秘密(下)

农贸市场上常见的,有红、黄、绿、黑等颜色,非常薄的一次性塑料袋,材质分好多种,其中只有聚乙烯、聚丙烯是安全的塑料,可以用来盛装食品。为了自身的健康,也为了保护环境,应尽量减少一次性塑料餐具的使用,不要过度依赖塑料袋,可将菜篮子或布袋,也可以使用自带的不锈钢饭盒,这样做既卫生、又环保,还不会对身体健康造成危害。

专家提醒消费者,现在人们

使用的塑料袋,材质分好多种,其中只有聚乙烯、聚丙烯是安全的塑料,可以用来盛装食品。为了自身的健康,也为了保护环境,应尽量减少一次性塑料餐具的使用,不要过度依赖塑料袋,可将菜篮子或布袋,也可以使用自带的不锈钢饭盒,这样做既卫生、又环保,还不会对身体健康造成危害。

塑料饮料瓶底部标志,有一个

梦中的海

纳张元

把眼泪都往肚子里咽,现在需要补偿一下。

他们共同的话题常常是大理,只要一提到大理,他们就显得格外兴奋,七嘴八舌地争着亮出自己记忆深处最有味的片断。

“大理那鬼地方,日怪哩,整天尽刮大风!”

“有多大?”婆娘媳妇们无数次重复过这样的问话,她们也知道老汉们的回答将是什么,但她们还是津津有味地听那千篇一律的老故事,毫不厌烦地问这千篇一律的老问题。

“大到能把牯牛都吹走!”回话的老汉悠悠地吐出一口青灰色的烟子。

“噢——”婆娘媳妇们照例惊叹一声,便不再说话。

大概在想象张口能把人都吹走”的风到底有多大。

大理妻子的烟瘾草,烟瘾草不容易生,大理妻子的水葫芦,水葫芦不容易生,

大理妻子的水葫芦,水葫芦不容易生,大理妻子的水葫芦,水葫芦不容易生,

复了几乎几百遍的故事,每个人都早已烂熟于心了,但讲的还是愿讲,听的也还是愿听。讲到伤心处,大家都还会哭,并且,还能哭出眼泪来……

我就在大理海子的故事和歌声里泡大,并有幸走

出千里舞山,到大理读书,终于见到了实实在在的“大理海子”。它比我想象的要大得多,比起我梦中所见的却缺少了些什么。少了些什么呢?也许是海上的“湖漂草”,也许是当年的“下关风”,也许是当年的“下关风”,也许是当年的“下关风”。

大学毕业,我被分回了大理。但我还想见见洱海,那样大,那样深,那样蓝,那样美,在梦中,我只能活在这样。

老汉们更老了,山都

卓光了,山话也听不清,

大理妻子的水葫芦,水葫芦不容易生,大理妻子的水葫芦,水葫芦不容易生,

大理

下关镇对党的群众路线教育实践活动进行动员

2月23日,下关镇党的群众路线教育实践活动动员大会召开,动员全镇各级党组织和广大党员干部,迅速行动,扎实开展好党的群众路线教育实践活动。

在第一批教育实践活动开展期间,下关镇精心组织,超前谋划,认真贯彻落实中央八项规定,查找“四风”方面存在的问题,扎实开展“庸懒散慢玩浮”专项整治和“边学边查边改”活动,全面深化“四群”教育活动,为第二批教育实践活动的开展奠定了坚实基

础。按照上级党委的安排和部署,下关镇将严格按照《方案》的总体部署,以民务实清廉为主题,以“庸懒散慢玩浮”专项整治活动为切入点,突出作风建设,着力解决群众反映强烈的突出问题,提高做好新形势下群众工作能力。

会上,市委督导组对活动作了要求。市委副书记陈东发肯定了下关镇开展活动的前期工作,并结合当前开展的洱海保护、“三清洁”等工作,对下关镇开展好党的群众路线教育实践活动提出了要求。

记者 郭鹏昌

市总工会启动党的群众路线教育实践活动

2月20日,市总工会召开党的群众路线教育实践活动动员会,传达贯彻中央和省州市委部署,对市总工会群众路线教育实践活动进行动员和安排。

会议指出,要紧密结合工会工作和市总工会机关实际,认真查找,深入剖析,真正对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大扫除。要通过教育实践活动,促进工会组织围绕中心、服务大局能力有新提升,工会干部的精神面貌有新提升,服务职工能力有新提升,在职工群众中的形象有新提升。要以更加强烈的责任心和使命感,以争创一流的进取精神,真

实干的工作作风,在组织职工、引导职工、服务职工、维护职工合法权益中主动而为、高效而为、精细而为,切实做到让职工群众满意、基层工会满意,以突出的业绩推动市总工会机关自身建设科学化水平再上新台阶,为建设美丽幸福新大理作出更大贡献。

会议要求,要准确把握教育实践活动的指导思想和“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总体要求,打牢学习教育、听取意见基础环节,抓实查摆问题、开展批评与自我批评关键环节,把握整改落实、建章立制根本环节。要

党的群众路线教育实践活动在大理

全市组织宣传政法统战工作会议召开

(上接第一版) 褚中志强调,今年是深入贯彻党的十八届三中全会精神、全面深化改革的开局之年,也是践行党的群众路线、加快实现全市各族群众美丽幸福之梦的关键之年。组织、宣传、政法、统战工作既是全市科学发展和谐发展跨越发展的服务力量,更是美丽幸福新大理的建设力量、促进力量和保障力量。

会上,褚中志代表市委与大理旅游度假区、下关镇、市文体广电局、大理华兴企业集团等基层党委签订2014年度《党建目标管理责任书》。市委常委、市委政法委书记张霞、副市长李彪分别代表市委、市政府与市法院、市公安局、大理镇、凤仪镇等单位签订2014年度《政法工作目标管理领导责任书》和《大理市乡镇政法书记管理考核责任书》。

市委常委、市人大主任,市政协主席,市人大、市政府、市政协分管联系领导,市“保护洱海、保护海西”产业督导协调组组长、副组长,大理创新工业园区、大理旅游度假区、大理海东开发管委会领导,市法院院长,市检察院检察长及市各级相关部门负责人在市委主会场参加会议。

会上,市委常委、市委组织部部长杨仁熙总结部署全市组织工作,并宣读了《大理市第三届优秀高层次人才表彰决定》;市委常委、市委宣传部部长杨文广总结部署全市宣传工作,

市“保护洱海、保护海西”产业督导协调组组长、副组长,大理创新工业园区、大理旅游度假区、大理海东开发管委会领导,市法院院长,市检察院检察长及市各级相关部门负责人在市委主会场参加会议。

记者 王光云



▲为切实加强森林防火工作,凤仪镇护林防火工作督查组深入各村督查护林防火工作,督查各村干部、护林员是否到岗、有无野外用火等现象。同时,慰问护林防火队员,要求队员们提高警惕,认真巡逻,把护林防火工作做实做好。
赵思兰 摄

全省部署开展缉枪治爆和扫黄禁赌专项行动

(上接第一版)

全省电视电话会议结束后,我省对开展专项行动进行了部署。

会上,省委常委、市委组织部部长杨仁熙总结部署全市组织工作,并宣读了《大理市第三届优秀高层次人才表彰决定》;市委常委、市委宣传部部长杨文广总结部署全市宣传工作,

管,建立长效机制,维护全州公共安全和社会稳定。

省州电视电话会议结束后,市州党委、市委政法委书记张霞、副市长、市公安局局长李彪及相关部门负责人在大理市分会场参加会议,并就贯彻会议精神、开展专项行动部署上来,迅速成立专项行动领导机构,结合实际制定实施方案,要态度坚决,坚决查处打击,做到责任追究不手软;要强化日常监

培养食品安全公德心 做和谐社会文明人

遗失启事

●徐斌不慎遗失车辆云LT0134出租车治安合格证,特登报作废。

●毕路灯、毕四代苏不慎遗失车辆云LT0264出租车备案证副证,特登报作废。

●大理诚顺特产经营部不慎遗失公章一枚,特登报作废。

●洪明远不慎遗失个人私章一枚,特登报作废。

五华社区强化服务促进和谐家园建设

五华社区位于大理古城的南大门,创建民族团结示范社区为契机,推进民族团结工作的开展。自筹资金将龙泉巷打造为“民族团结一条街”,同时,投资10万余元对新生巷的环境进行整治及美化、绿化,营造出良好的环境氛围,改善了住户的居住环境。二是支持少数民族文化教育事业的发展。在南门清真寺图书室和展览室的筹建中,社区大力支持,赠与了2万多元的桌椅及学习书籍。三是尊重少数民族同胞的宗教信仰。多年来,社区各民族之间从未发生过因民族纠纷而引发的上访事件,实现了社区各民族和睦相处、共同繁荣、共同发展。

无职党员设岗定责 发挥作用到位

2010年以来,共有4名优秀致富能手被培养成为党员,10名党员被培养成为致富能手。扩建了8支120多人的社区志愿者服务队。深入开展无职党员设岗定责、党员志愿者服务、公开承诺、授旗评星等活动,评选出五星级党员17名、四星级党员111名、三星级党员41名,参评率达100%。采取“上岗+一事一办一件事,献一计”方式,设立了“双岗”致富岗位、警务监督岗、政策法规宣传岗等,使98名在职党员做到了有岗有位、有位有为。

促进少数民族团结 构建边疆稳定

五华社区是一个多民族聚居地,有少数民族13个,民族中以回族、白族居多。社区高度重视民族团结工作,一是以

利用地理区位优势 拓展就业渠道。社区充分挖掘自身优势,不断拓宽思路,找准路子发展经济,想方设法为群众办实事。通过积极协调多方努力,投入100多万元将闲置办公房进行开发利用,建成一个1350平方米的旅游小商品批发市场,解决了100多人的就业问题,既发展壮大了集体经济,又推动了个体经济的发展。拓宽居民就业渠道,在古城内开发设置100多个临时摊位,帮助100多名下岗、失业人员实现再就业;组织民间毛线手工艺者向居民群众,特别是下岗失业女职工传授毛线编织方法,增加下岗失业人员的经济收入。

努力服务居民群众 构建和谐家园

把党建工作与服务人民群众相结合,广泛开展便民利民和帮贫助困活动,帮助孤寡老人、儿童、残疾人、特困户等群体解决实际困难和问题。2010年以来,社区为5202户12732人办理了城市最低生活保障,积极配合政府做好34户廉租房的安置工作,为失业人员、零就业家庭人员安排岗位77人,求职登记121人,办理“两补”603人次,办理城镇居民医保937人,城镇养老保险126人,办理创业小额担保贷款67户,为社区6名贫困大学生申请了安心助学金2.4万元。社区文艺队充分发挥优势,积极开展各类居民群众喜爱的文化娱乐活动,为构建和谐社会、创建文明社区起到了积极的作用。

五华社区党总支在上级党委、政府的领导下,扎实为民服务,赢得了广大群众的称赞和上级部门的肯定,先后荣获“全国人口与计划生育群众自治示范社区”,“全国学习型家庭示范社区”,省级“党群共建基层示范点”,省、州“文明社区”,“和谐社区”,“民主法制社区”,“云南省城市民族团结进步示范社区”,“云南省巾帼建功创新创业示范基地”,州、市“先进职工之家”,州级“创先争优先进基层党组织”,市级“先进基层党总支”、“先进党支部”等荣誉称号。

杨洲 王正明



2月24日,正值高中生开学之际,国家第一批“211工程”航运名校——大连海事大学的3名学子回到母校下关一中开展“寒假母校行”活动,并向将应考的高三学生介绍了大连海事大学的基本招生情况,并与他们就大学生活进行了经验交流,使同学们增进了对大学生活的了解,在一定程度上帮助他们确定了方向。
苏锡远 摄

大理城管推进执法规范化建设

在抓好队伍执法规范化建设中,大理市城市管理综合行政执法局在开展卷宗评审的基础上,进一步提升城管市管理队伍执法形象和执法水平。

抓思想教育,强化执法观念。制定完善学习计划,认真学习十八届三中全会精神及习近平总书记的一系列讲话精神,在执法中注意倾听群众呼声,始终把人民群众的利益放在首位。

抓学习培训,强化执法纪律。加强对城市容貌和环境卫生管理条例》、《城市建筑垃圾管理规定》、《城市生活垃圾管理办法》、《云南省城市建设管理条例》等相关法律法规的学习,不断提高政策理论水平和法制意识,依托岗位练兵,突出执法程序、笔录、法律引用、案件处理及文书的制作等专业知识,内容填写全面,不漏

填,准确无误。

抓技术支撑,强化执法质量。在日常管理和执法过程中,不断加大信息平台,投入5万余元,为6个综合执法大队配备了18台执法记录仪,对执法过程进行多视角、多方位记录,并对使用者进行培训,做到会用、敢用、爱用,确保证据的完整和公正。

抓内外监管,强化执法督察。在执

2014年大理市餐饮具集中式消毒第一季度合格单位公示

单位名称	经营地址	联系电话
大理市放心餐具配送中心	下关太和村	13887238012
嘻唰唰餐具消毒配送中心	下关太和村	13308727155
大理市日洁(雪月)餐具消毒配送中心	下关太和村花鸟市场内	13658728940
大理市穆斯林餐具消毒配送中心	大理镇南五里桥	13608823546
大理市全益餐具消毒配送中心	大理古城北门	15125053348
大理市湾桥餐仕康餐具消毒配送中心	湾桥镇古生村	15912265528
大理市皇后餐具消毒配送中心	喜洲镇蝴蝶泉	15125057189
天康阳光餐具消毒配送中心	上关镇西马厂村	13987267458
绿世洁餐具消毒配送中心	大理市上关镇大村	15912265753
凤仪镇兄弟消毒餐具配送中心	凤仪镇庄科村	15708720776
大理海东常健餐具消毒配送中心	海东镇阳街100号	13988550318
大理市靓尔洁餐具消毒配送中心	大理市下关镇大展屯村	13577882698
同心洁餐具消毒配送中心	大理市经济开发区石房子村	13988581245

有效时间:2014年1月1日—2014年3月31日
举报电话:0872-2170805
大理市卫生局卫生监督所
2014年2月24日